

“神汉”越狱32年后自首

叹“再也不用躲在桥洞里了”

□晚报记者 金月全/文 通讯员 邹志远/图



32年前,一名“法力高强”的“神汉”为一名女子驱邪“治病”时将其“治死”。事后,“神汉”获刑15年,被押送到省周口监狱(当时名为豫劳二支队)服刑。不久,“心里不甘”的“神汉”从省周口监狱脱逃……

虽然逃离了监狱,“神汉”却从没走出心灵的那所监狱。也许当年带他出工的狱警早已忘记了她的体貌特征,可他依然清晰地记得自己逃跑时的情形。

越狱后的32年中,他一直东躲西藏,苟且偷生。在乞讨和装疯卖傻中度过了自己的青年和中年时光。今年秋天来得早,这名58岁的逃犯终于醒悟,他决定告别寄宿于桥洞的流浪生活,回当年服刑的监狱自首“还债”。

10月15日,记者在省周口监狱某监区见到了这名投案自首的男子李刚(化名)。“……再也不用躲在桥洞里了。”李刚说,“今生欠下的债,终究要还的,这下心里轻松多了!”

10月8日,是今年中秋国庆长假后上班的第一天。这天上午,一名衣衫褴褛的老年男子突然闯进省周口监狱管教办公楼,嘴里喊着:“报告政府,我是回来自首的!”值班民警听后大吃一惊,一边控制这名男子,一边向监狱负责人汇报情况。一位前来办事的监区女民警觉得这名男子有点眼熟,定睛一看:这不是最近几天一直在监狱附近转悠的那个乞丐吗,怎么成逃犯了?

犯罪

“神汉”驱邪“治病”将人“治死”

听了男子的陈述后,监狱民警查找监区档案了解到,该男子名叫李刚,今年58岁,是商丘市柘城县李园乡农民。当年,李刚的二哥精神有些不正常,整天神神叨叨的,以乞讨为生,可就是这位神神叨叨的乞丐却成了当地村民眼中的“神汉”。十里八乡哪家有精神不正常的病人,总要请他去驱邪。整日游手好闲的李刚从二哥那儿学到了不少“手艺”,其中在白酒里混上香灰灌喂病人就是他的“绝招”之一。

1980年阴历正月十四,村里一名中年妇女突然满嘴胡言乱语,谣传是被“黄大仙”迷住了。其家人急忙找李刚的二哥前去驱邪。不巧的是,李刚的二哥“业务繁忙”于几天前外出了。失望的病人家属又把希望寄托在李刚身上,道理很简单:既然李刚的二哥“法力高强”,李刚的“法力”自然也不会差到哪儿去。此外,李刚对二哥的那一套“看家本领”早已了如指掌,既然有人认可,不妨趁机当一次“大师”,不仅能提高知名度,还能大鱼大肉饱餐一顿……

李刚装神弄鬼地把所谓的“黄大仙”恐吓一番后,向主家讨了一瓶白酒,掺上香灰,让村妇喝下。话说,酒香勾起了李刚胃里的馋虫,他只用半瓶白酒兑了香灰让村妇喝下,剩余的他吃着主家准备的供菜喝光了。说来也怪,这一夜,“黄大仙”没有光临,村妇睡得很沉稳,这让其家属对李刚的“道行”深信不疑。

不幸的是,村妇次日再次出现又哭又骂又闹症状,村民认为这是“黄大仙”再次光临了。这一次,李刚把一整瓶烈性白酒掺了香灰,在家属的配合下,给村妇灌了下去。“黄大仙”再次被吓跑了。可是,到了第二天,家属发现,不哭不闹的村妇早已气绝身亡。

得到村妇去世的消息后,李刚连夜躲到了一个亲戚家。直到月底,在亲友的劝说下,六神无主的李刚来到当地派出所自首,同年3月,李刚被商丘市柘城县人民法院判处有期徒刑15年,被押送到省周口监狱(当时名为豫劳二支队)某监区畜牧场分监区服刑。

32年前的省周口监狱其实是个劳改农场,关押点高度分散,监管安全设施落后,警力奇缺,常常是一两个管教干警带着一二百号犯人到野外劳动,农忙时甚至干到天黑。

李刚清楚地记得那是1980年11月份的一个傍晚,一位熊姓干警带着他和其他二三十个犯人到苹果园拉被修剪掉的果树枝。夜幕降临,他趁熊警官和其他犯人不注意,一头拱进一堆树叶里藏了起来。

10分钟后,李刚听见了狱友的紧急报数声,再过一会儿,警报大作,警车呼啸,极度紧张的他藏在枯叶堆里一动不动,直到夜深人静,他才从枯叶堆里爬出来。他不敢走大道,一晚上狂奔了百里地,直到天亮,才走出周口地界。



李刚

逃亡

32年,他一直苟且偷生

事实上,从当年越狱的那一刻起,李刚就注定要东躲西藏,苟且偷生。

刚开始,李刚装扮成有精神病的流浪汉,为的是获得畸形的安全感。时间久了,他慢慢习惯并享受这种流浪、“自由”、游手好闲的日子。

采访中,记者了解到,李刚并不像那些穷凶极恶的悍匪那样,去干些抢劫、盗窃、贩毒等勾当,也不像一些“老实本分”的逃犯那样选择钻矿井、卖苦力,隐姓埋名

挣钱养家糊口……逃犯的身份让李刚对成家立业失去了憧憬,钱财、房屋、女人对他来说都是可望不可及的。

逃亡的32年,他走遍了祖国的大好河山,领略了全国各地的美丽风景,但只是苟且偷生:白天,他装扮成有精神病的流浪汉穿梭在城市的大街小巷,饿了,就向一些小饭店要些残羹剩饭充饥;夜晚,无论是春夏秋冬,他只能蜷缩在车流穿梭的大桥下,甚至连一床被子都没有……

李刚向记者透露,1981年,在长沙,他曾作为流浪汉被强制收容。“我‘急中生智’,自称从小就已被父母抛弃,不知家乡何处,也没有名字……”李刚说,由于自己演惯了流浪汉,“演技”也很出色,几乎没露出什么破绽,收容站工作人员也是靠口音分辨出他可能是河南人……当遣送的火车进入开封,他被赶了出来——重新获得了自由。

“要是当时说实话了,就不用再东躲西藏了!”李刚叹了口气。

越狱

藏在树叶堆里躲过搜查

为不引人注意,他特地和衣在一个泥坑里打滚,弄得满头满脸全是泥,还把棉袄反穿,将内裤缠在头上。这样一来,他就成了一名疯疯癫癫的流浪汉,再也没人将怀疑、警惕的目光投向他。

当记者问起当年为什么选择越狱时,李刚发出了久违的“嘿嘿”一笑。“我给人‘治病’,一没拿人钱,二没偷没抢……再说,哪个医院不都治死过人,也没见有人会因此坐牢,而我却被判15年,太亏了!”李刚承认,自己选择越狱其实是早有预谋的,因为越狱那天,他把所有衣物(包括过冬的棉衣)都穿在了身上。“那时,我才26岁啊,要在监狱里呆上15年,一辈子就全毁了!”李刚说,最终他选择了越狱。

自首

“这下心里轻松多了”

随着年龄的增长,最近几年,李刚感觉身体状况在急剧下降。他再也不能像以往那样没有棉被就可以在桥洞下过冬了。岁月在他的脸上刻下了沟沟壑壑,风湿性关节炎让他昼夜疼痛难忍,现在58岁的他俨然成了一个小老头儿。

逃亡期间,李刚偷偷回过老家,发现小时候的玩伴大多儿

“还债”。

10月1日至7日,李刚一直在省周口监狱附近转悠。他想知道现在的监狱生活怎么样?附近村民告诉他,监狱现在条件好了,吃得饱,冬有棉,夏有单,有病能够得到治疗……这下,李刚放心了,10月8日一大早,他便早早地走进监狱管教楼,向监管人员自首,结束了32年的逃亡生活。

A

B